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9. Préasenziibungsblatt

Priasenzaufgabe 9.1

1. Zeigen Sie, dass fiir alle x € [0, 2]

gilt.
2. Schlieflen Sie aus 1., dass sin(z) > 0 fiir alle x € (0, 2) gilt.

3. Zeigen Sie die Identitdt

cos(z) — cos(w) = —sin <22w> sin (2_2“’>

fir alle z,w € C.

4. Zeigen Sie, dass cos im Intervall (0,2) strikt monoton fallend ist.

5. Zeigen Sie, dass fiir alle z € [0, 2]

gilt.

6. Zeigen Sie, dass cos im Intervall [0, 2] genau eine Nullstelle besitzt. Wir be-
zeichnen diese Nullstelle mit 7.

7. Zeigen Sie, dass fiir jedes u € [0,1) genau ein x € [0, F) existiert, sodass
u = cos(x) gilt.

8. Zeigen Sie, dass fiir jedes z € C mit [2[ = 1 und Re(z) > 0 und Im(2) > 0
genau ein z € [0, §) existiert mit e'* = 2.

9. Folgern Sie die Identitét
{e*:z€(0,2m)} ={2€C:|z| =1}.

(wobei 27 = 47). Zeigen Sie zusitzlich, dass fiir z € C mit |2| = 1 genau ein
x € [0,27) mit e = z existiert.

Prisenzaufgabe 9.2 Welche der folgenden (eigentlichen oder uneigentlichen)
Grenzwerte existieren und welche nicht? Geben Sie den Grenzwert an, falls er exi-
stiert.

cos(z) — 1

5 (Hinweis: Verwenden Sie zum Beispiel Prisenzaufgabe 9.1.5)
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